I. rész

1. a) Oldjuk meg a v2x + 6 = 9 — x egyenletet a valés szamok halmazan. (5 pont)
b) Oldjuk meg a log, 5 * > log 3 9 egyenlGtlenséget a valds szdmok halmazan. (8 pont)
¢) Oldjuk meg a sin® 4z + sin 4z + cos”® 4z = 2 egyenletet a [0; 7] halmazon. (4 pont)
2. Adott a derékszogi koordinata-rendszerben az y + 2z = 22 egyenleti parabola.

a) Irjuk fel a parabola E(2;0) pontjaban huzott érint6 egyenletét. (8 pont)
b) Szamitsuk ki a parabola tengelypontjanak koordinatait és hatarozzuk meg a parabola paraméterét. (4 pont)

A koordinata-rendszerben a (—4;0), (4;0), (4;8) és (—4;8) csucspontokkal megadott téglalapot a fenti parabola
hérom részre vagja.
¢) Mekkora a kozépss rész teriilete? (6 pont)

3. a) Egy mértani sorozat 1011-edik tagja megegyezik a sorozat nullatol kiilonboz6 hanyadosaval. Szamitsuk ki
a sorozat els§ 2019 tagjanak a szorzatat. (6 pont)

b) Jelolje x és y ebben a sorrendben egy mértani sorozat két egymaéast kovetd tagjat. Tudjuk, hogy = # 0 és az (z;y)
szampar megoldasa a

100" —2-10" - 10% +10% <0

egyenl6tlenségnek. Szamitsuk ki a sorozat hanyadosat. (6 pont)

4. A VONALAZO nevii jatékot két ember jatszhatja.

A jdték menete

Egy papirlapra a jatékosok néhany pontot rajzolnak. A kezds jatékos huz egy vonalat valamelyik pontbol egy
masik pontig, és a vonalra egy tjabb pontot rajzol. Igy ebbél az uj pontbol két vonal indul ki. A két jatékos felvaltva

htizza a vonalakat a pontok kozott és a jatékos a megrajzolt vonalra mindig egy Gj pontot rajzol a kovetkezs szabalyok
betartasaval:

1. Mindegyik vonal alakja tetszGleges lehet, de nem metszheti 6nmagat és nem metszhet egyetlen korabban meg-
rajzolt vonalat sem.

2. Az 6sszekotd vonal két pontot kit Gssze és nem mehet 4t méas kordbban megrajzolt ponton.
3. Két pontot csak egyetlen vonal kothet Ossze.
4. Egyetlen pontbdél sem indulhat ki haAromnal t6bb vonal.

Az veszit, aki mar nem tud huzni egy vonalat sem.

a) A 4.1. abrdn 3 pont lathato. Rajzoljuk bele az abraba — a fenti feltételek figyelembevételével — annak a jatéknak
az egyes lépéseit, amelyben pontosan 4 0j pont szerepel. A kezd§ jatékos vonala legyen folytonos, az ellenfélé pedig
szaggatott. Az 4j pontokat iires karikaval jelolje. (8 pont)

4.1. dbra 4.2. dbra

A 4.2. dbrdn egy jatszma lépéseit lehet nyomon kovetni. A kezdd jatékos vonalait a folytonos, az ellenfél lépéseit
pedig a szaggatott vonalak jelzik.

b) Szamozzuk be az iires karikdval jelzett 4j pontokat a keletkezésiik sorrendjében és dontsiik el, melyik jatékos
nyerte a jatszmat. (4 pont)

Levente Csabaval mar nagyon sokszor jatszotta a VONALAZO nevii jatékot. Annak a valoszintisége, hogy Levente
10 jatekbol legalabb 8-at megnyer kétszer akkora, mint annak, hogy pontosan 8-at nyer meg. (Tételezziik fel, hogy
Levente mindegyik jatszmaban ugyanakkora valoszintiséggel nyer.)

¢) Mennyi annak a valoszintsége, hogy Levente megnyer egy jatszmét? (7 pont)

II. rész



5. Egy zoldségarus a friss arujat a pulton félkorivben helyezi el. Az egyes tartomanyokat falécek hataroljak. A félkor
az 5.1. dbrdn lathato modon négy egybevagd korcikkre van osztva. Az dbran lathato Osszes egyenes szakasz és a félkoriv
is falécbdl késziilt. A szomszédos sugarakat 6sszekotd elvalasztd lécek parhuzamosak és hdrom egyenld részre osztjak
a sugarakat. A félkor sugara 1,5 méter.

5.1. dbra 5.2. dbra

a) Hany méter falécre van sziikség a pult kialakitasahoz? Valaszunkat egészre kerekitve adjuk meg. (8 pont)
Egy masik zoldségesnek megtetszett az Otlet és bodéjahoz egy félbevagott csonkakap alaki bévitményt tervezett
az dbra szerint, ahol h a bévitmény magassagat, o pedig a félbevagott csonkaktip bédéval érintkezs alkotdjanak a bodé
also, vizszintes élével bezart szogét jeloli. A bévitmény meéretei: A = 100 cm, o = 70°, a fels§ kor sugara pedig 1,5 m

(5.2. dbra).
b) Mennyi anyag sziikséges a sziirkével jelolt palastrész beboritasahoz, ha az illesztések miatt plusz 4% anyaggal
kell szamolni? Valaszunkat tized négyzetméterre kerekitve adjuk meg. (8 pont)

6. Egy 8 x 8-as sakktabla mezgire 1-t6l 64-ig beirtuk a természetes szamokat a 6.1. dbra szerint. Ezutan készitettiink
egy olyan alakzatot, amely 5 darab, a sakktabla mezGivel egybevagd négyzetbdl all (6.2. dbra). Az igy elkészitett
alakzatot véletlenszertien rahelyezziik a sakktablara tgy, hogy annak mind az 6t négyzete lefedjen egy-egy mezGt
a tablan.
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6.1. dbra 6.2. dbra

a) Mennyi annak a valoszintsége, hogy a lefedett szamok Gsszege oszthato 3-mal? (6 pont)

Egy masik alkalommal a sakktabla mezGire 64 pozitiv egész szamot irtunk. Koziilik az egyik egyjegyd, a tobbi
kétjegyd szam. Tudjuk, hogy a felirt szamok medianja és egyetlen moédusza a 68, ami kétszer szerepel a tablan. Tudjuk
tovabbéa, hogy a szamok atlaga 67,5, a terjedelmiik pedig 93.

b) Mely szamok szerepelnek a tablan? (10 pont)

7. Adott a derékszogl koordindta-rendszerben az A(11;—2) és a B(2;1) pontokat Osszekots szakasz, tovabba
az (z+4)° + (y — 3)> = 20 egyenletii kor. Az AB szakaszt a koordinata-rendszer origoja koriil +90°-kal elforgatjuk.

a) Szamitassal igazoljuk, hogy a forgatassal kapott szakasz egy pontban metszi a megadott kort. (4 pont)

Egy r és R sugaru kor kiviilrél érinti egymaést. A korok kézéppontjain dthaladod egyenes ezeket a koroket az érintési
ponton kiviil az A és B pontokban metszi. Az egyik k6zos kiils$ érint6 érintési pontjai E és F.

b) Igazoljuk, hogy az ABEF négyszdg hirnégyszog. (6 pont)

¢) Szamitsuk ki a koz0s kiils6 érintGszakasz hosszat. (6 pont)



8. Egy szabadulészobanak harom bejarata van. Egy 6 {6s tarsasag tagjai barmelyik ajton, de csak kettesével
léphetnek be. A belépés sorrendje nem szamit.

a) Hanyféle modon juthatnak be a szobaba a tarsasag tagjai? (4 pont)

A szabaduloszoba egyik feladata igy szolt: adott tiz latszolag egyforma lakat illetve tiz kulcs. Mindegyik lakatra
igaz, hogy pontosan egy kulcs nyitja. A jatékszabaly szerint a jatékosnak mind a 10 lakatot ki kell nyitnia. Nevezziik
probalkozasnak egy kulcs és egy lakat Osszeillesztését, akar nyitja a kulcs a lakatot, akar nem.

b) Modszeresen dolgozva legfeljebb hény probalkozas kell a feladat megoldasahoz? (8 pont)

Egy ,tuléls” misorban az egyik feladat az volt, hogy a lehetd leggyorsabban jussanak el a versenyzék a tengerparton
lév6é A pontbol a tengeren 1évé B pontba, mert akkor védettséget szereznek a kovetkezé megmérettetésre. Tudjuk, hogy
a parton csak futhatnak, a tengerben csak uszhatnak, segédeszk6zoket (fardnk, evezs stb.) nem hasznéalhatnak.

TENGER

PART

Az dbra szerint a palya méretei: AQ = 4 km, BQ = 1 km, valamint AQB< = 90°. (A partvonalat az egyszert-
ség kedvéert tekintsiik egyenesnek.) Az egyik versenyz$ 8 km/ora sebességgel képes futni a homokban és 2 km/ora
sebességgel tiszni a tengerben.

¢) Hany km futds utan ugorjon a versenyzé a tengerbe, ha a lehets legrovidebb idén beliil szeretne eljutni A-bol
B-be? (9 pont)

9. Egy Ottaga csalad (apa, anya és a harom gyerek) életkoranak Osszege ebben az évben 100 év. Az anya 6 évvel
fiatalabb a férjénél. 6 év mulva a k6zépsé gyerek kétszerannyi idGs lesz, mint most. Amikor a legkisebb gyerek sziiletett,
abban az évben (a kicsi megsziiletése el6tt) a négytagu csalad atlagéletkora 22,5 év volt. Az anya az els§ gyermekét
22 éves kordban sziilte.

a) Hany éves most az anyuka? (7 pont)

Vasarnap délutan a csaladtagok egy 4j tarsasjatékot probalnak ki. A tarsasjaték jatéktablajan 100 mezd kapcesolodik
egymaés utan, melyeket a tervezdk 1-t6l 100-ig megszamoztak. A tdblan a masodik mez6tsl kezdve minden 2. mez6 zold
szind (a tobbi fehér), a harmadik mez&tdl kezdve minden 3. mez6n egy allat képe, a negyedik mez6t6l kezdve minden
4. mezén egy fa képe, és az 6todik mez6t6l kezdve minden 5. mezén egy vadaszhaz képe lathato. A jatékszabaly szerint,
ha egy mezén két figura szerepel, akkor az erre a mezdre 1ép6 jatékos egyszer kimarad a jatékbol.

b) Hany olyan fehér szind mezs van a tablan, amelyre lépve a jatékos egyszer kimarad a jatékbol? (8 pont)

A tarsasjaték jatékszabalya szerint a jatékosok egy fehér és egy sarga szind szabalyos dobdkockaval dobnak egyszer-
re, és a lépésiik szama a dobott szamok Gsszege. Ha a dobéas 0sszege 6, akkor a jatékosok tjra dobhatnak, és a lépések
szama a jatékos altal dobott négy szam Osszege lesz. (Példaul: Ha a jatékos elsé dobésa 2 és 5 volt, akkor a 7-es mezére
lép. Ha viszont a jatékos elsé dobasa 2 és 4, az Gj dobéasa 3 és 5 volt, akkor a jatékos a 14-es mezdre léphet.) Ha egy
mezd sorszama 10-zel oszthatd, akkor erre ralépve, a jatékos a babujaval visszalép a legkozelebbi, fat abrazolé mezére.

¢) Mennyi annak a valoszintisége, hogy az els6 jatékos babuja kezdéskor a 10-es mezére 1ép? (Kezdéskor a jatékosok
babui az 1-es mez6 el6tt allnak.) (6 pont)



